

Издава суботом

Цијена:

За ЦРНО ГОРУ и АУСТРО-УГАРСКО на годину 6 ња, на годину 2 ња, на четврти година 1 ња, и на поштало.

За ВОЈНУ и ХЕРЦЕГОВИНИ и све остале земље у ЦРНОЈ ГОРИ и АМЕРИЦИ на годину 30 ња, на годину 10 ња, на четврти година 5 ња.

ГЛАС ЦРНОГОРЦА

ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ.

Премајте да се не сматрају неопредјелени у политичким циљевима. (Глас Црногорца) на Црној Гори и осталим земљама јужно од Дунаја. Дневни лист за политичку, економску и књижевну политику.

За издавања се не одговарају задржане или неопредјелене од стране издавача или других лица који су се бавили издавањем или другим правима на ње.

Цетинје, 21 јануара.

Његова Свјетлости Престолонаследник Киша Данило данас је кренуо са Цетинја пут Петриграда, гдје ће у Царском Двору провести пољскоме недељу општег монаха.

У притисцима Његове Свјетлости лакоде се: г. Војвода Гавро Вуковић, или министар иностранијех дјела; г. пуковник Н. Овојанин, начелник Његове Свјетлости, и г. инж. Марко Буковић.

Ово је први пут да наш Престолонаследник, као десна рука Света Улашискога Оца, сам пунољетан путује изван граница Црне Горе, и зато га на том путу прате на свакој стопи најљепше жеље и најтоплији благослови цијеле Црне Горе.

СЕДМИЧНИ ПРЕГЛЕД.

ЦЕТИЊЕ, 22 јануара.

Промисе подјеле Цар Вилхелм удаво је своју сестру Принцезу Маргариту, а Цар Александар више је

Престолонаследник Велкога Киша Николау. Што је Цар Александар из своје куће изабрао баш Престолонаследника, да га пошле на пир у Вердлу, кад је могао послати и којег од других Велких Књажева, бочка „Преса“ узимале као акт особито дубавне куртозације, чим пут руског Престолонаследника добила од стране изара, који би се могао сматрати политичкијем. И биће политичара — вели полуавантурни бечки лист — који ће путу Великог Киша Никола особиту политичку мисију приписивати: илито нема никакво повода, вели „Преса“, јер основне црте спољашње политике руске и немачке одвијају се већ испроједјавно јавно одређене званима и традицијама, и свему су свијету тако тачно познате, да се у данашњем приликама никакво изненађење или промјена мишлења мора сматрати изључити. Да то докаже истине, како Русији нико с ниједне стране не пријети и она је ником највећу дво своје војске у крајевима политичкој концентризацији, да у годном тренутку радикално изменили положај и територијални обим централних држава помоћу Французе. То је најмање од нест година основна црта руске спољашње политике, која се тако савије са традицијама рускијем и са карактером мјеродавних струја и особа у Петрограду, да се већ не може сумњати о пољскоме циљевима руског државног броја. Али свевоже мислити о констелацијама, које могу принудити Русију да се одрекне својих крајних циљева у Јевропи, и на томе су се упорношћу управљене владе пријатеља мира. Зна се у Берлину, Везу и у Риму тачно што Русија хоће, али се ијерује у могућност, да се уздржи тужио мир у Јевропи — а отуда је страшни на сивитет према Русији, отуда велики

припреме тројног савеза, да рат одмаште.

Овим би „Преса“, у часу када Немачка најевечаније дочека руског Престолонаследника, очекивано хтјела доказати немачкијем државницима, да је прва сврха Русије, да потуче и покори Немачку; а што значи у овом часу та немачкија „Преса“, лако се схватити. Ипак вели, да се данашњом испрепативом може издржавати

суство руског Престолонаследника у Берлину не само као акт дубавног пољскоства него и као лично јемство добријех односа између Немачке и Русије; и овиме хоће, да прикрије очекивано своје негодование, што је из висте открила.

На изјаву графа Капривија у познатој бесједи о путу руском у Петриград кроз брајденбургски врата, што се толико дошло аустро-угарској преси, одговара српки граф Бишмарк: кад Руси не би испунила, да ће Немци на њих напунити, када они наруше интересе иностранијех држава на Балкану, не би ни на ум долазила брајденбургски врата. Интересом другијех држава захтијевају, да руска штампа подржава мисао, да прије него Русија уреди ствари на Балкану треба да побједи Немачку. Тијема је државама неопходно потребно да Русију притиска мисао о рату с Немачком, а Немачку мисао о рату с Русијом. По овом схватању — вели Бишмарков српки — не би требало велико дипломатско вјешташтво, јити издајства према нашем аустријском савезнику и да на Балкану, руси и Францима, и сам Каприви изводи познату руског ратовања на однос Русије према Балкану. Али ти односи руско-балкански не пријећају такве интересе немачке, који би захтијевали рат немачко-руски.

Ово је у исто доба и одговор на руског баука, којим „Преса“ страни Немце.

О државњу Инглешке према Абасинца, мидом Кедром инспирером, врло се непошано изразују како Француски тако и руски изетови. Француски изетови енергично протестирају притиву шклава инспирерања инглешке посласе у Египту. Министеријатни „Гап“ вели: „Француска, која је тако далеко потнела дух помирливости, даље можда него да је требало, приставила на споразум Ријаз-паше, мора да учини формалне резерве односно овог повог проширења британског покровитељства. Трудно, да велицеле у договору с Туреким неће кабити да пенитају; односно инглешко египтоке, пошто кабинет св. Јасова држи, да је оптатичен, да подржи своје захтјеве најкритичне димотрацијом, која би могла извршити се у позни на оружје“.

Петроградско „Н. Време“ такођер ширито осудује поступак инглешке владе према Кедром. Наодећи се правно вавална држава Туреккој у политичкој Инглешке, не на каквом међународном уговору, него присто изљед највећег понутилана Порте Оттоманске и Европскијех држава, које имају право гласа у инспирероме питању. — Мисиром су Инглешки управљали до сада неслијем обичном. Кедром и Његови министри имали су такошита изљуду самосталне владе, и у овима народа најје су биле прете едуге инглешке. Но први покушај Абас-паше, да су изљуду потвари, нишо му је да осјети тловеру руку, који се крије

у самостој рукавици немачкијех реформатора неговне државе. При другијем приликама, ово је могло изијети инспирером питање на дневни ред. Ипак Француски и Русија нијесу могле радикално гледати што се чини у Кајру. Ипак имају мисли француског и руског посланика у Лондону са инглешкијем министром иностранијех дјела никак биће доста, бар да се у будуће кабинет св. Јасова не удомије поштивати

на дола притасијана држава, које не може издати да Мисир постаје инглешком колонијом, попут постоје самоствалијех држава у Индији.

Тако је „Н. Време“ писало на први глас и инглешком притиску на Кедром; а у другом броју говорочи и истој ствари констатира како млади Кедром, и ако је отустио Фари-пашу, да није хтис отпущителом Мустафа-Фем-пашу онет на владу позвати, како је инглешка влада тражила, него је планирало да министра пресједнијем Ријаз-пашу, и оставио у власти два нова министра. То државље Абас-паше у изреду је изљавило свидо одушевљене, које је нишло изрела у великијем изричијем овацијама мидом Кедром, кад се појавио у кабинету и у позоришту. То ованије народне најесу годиле инглешкој окупиционој власти, која се о тога нашао побудења, да тражи појачање војничке поводе. Али лорд Розберн — вели „Новие Време“ — учинио би добро, кад би оставио без даљих пошљедина ове кајрске демонстрације. Иему је већ познато да инспиреро мјерица иш у Петрограду, да нешто изјави о своједопици повлајех изљаво британске владе мид Кедром. У притивном случају инспирером питање дошло би на дневни ред међународне расприче државље, које не желе оставити инглешко гиздовљење без рока у Египту, да историјски поставе питање св. Јасовског кабинету, када нијерава ослободити од нетраженог старатељства владона државле, који сипада у састав отоманске империје?

Наравно, штампа тројног савеза ликује с овог поступка Гледетовине владе. У овоме поступку они мидо интврте овоме гласу, но коме се лорд Розберн припио евољацијех посласе, уследом да слободнијех руси настани политичку Сабинбергијом, без приговори неговнијех колега, и он се пошаво оном приликом готов, да се дати и најкритичнијех срствана, да уздржи поздожај инглешке власти на Ниљу и Суједског прокину. Али „Преса“ шаде, да неће бити од потребе, да се до крајнихјех средстава долази, пошто су у Двору Кедромом био на Вишој Порте, а тако у кабинетима у Нишу и у Петрограду увијек потребност овијех нада у промјену владе у Лондону. У овоме протесте и резерве инглешке не се окупиција у Египту поставити на неизјесно кријеме, и Инглешки не им одговорити, да не оставити Египт тек уведене реформе уда в толико корисни, да Инглешкој пруже потребиту сигурност. Но и кад се Абас-паша не би тијем изљавило — завршује бечки лист — не би то пријетило миру Јевропе, јер у Петрограду неће абор Египта промјенити политичку очекивање, него само би могло то бити ошано до младото Кедром.

Како што се види „Преса“ при оном закључку не води рачуна о Туреккој ии о Француској, које су на пр

вом мјесту заинтересоване у овом питању, а које би се зар могле још уздржити у коштан са двије државе на тројног савеза.

ИТАЛИЈЕ

И Италија има свој финансијеро скандал, на који се већ нашло и име Папа Никола: како Папама Деети су вав најесети,

како најесети претјерилаке, да се Уверде се економско економско и политичкој преси. Ипак је на види, да је Банка Римске евољацијом инспирером о циркуларцијам мидом нота. У банцином изљавиљу стоји одредба, да може издавати ноте до 73 милиона лира, но евољација циркуларцијам нота мидом је 135 милиона лира.

Вјест, да једна банка позитно цушта инспирером ноте у циркуларцију, толико је инспирером, да се не би могла разумјети, кад се не би знало, да су инспирером јавних банака у последним годинама биле врло закршено и мељено. Шест банака мидом су право изљавило ноте. Најважнији ликод је галијанска Народна Банка са капиталом од 100 милиона лира. Поред мидом постаје још толикијем Народна Банка са изљавеним капиталом од 21 милиона лира, толикијем Кредитна Банка са капиталом од пет милиона лира. Римска Банка са капиталом од 15 милиона лира. Нацудског банка в Савилајанска Банка најесу испирирером друштвима, већ имају порпоративно знање, прва има 447 милиона и пошде, аа 12 милиона.

Да се не би публици оштетала, морала је влада праскоити. Ријешила је, да се од мидом галијанска банака четири евоље у једну банку. Од сада ће бити у Италији само три банке, нова велика банка, која ће се створити евољацијам Народне Банке са објема толикијем банака и Банком Римског, већ тога Нацудског

савити и инспирером и да се право инспирером ноте. Дале је ријешено, да нова евољацијам банка припио ову акцију и пасиву Банке Римске. На тај се начин побринула влада, да она инспирером изљаво ноте задрже своју кредитност и да се не уздржи кредит, ити он свидано наступило да је цунишала да инспирером Банку Римске. Нова банка такође се „Банка Италије“ а мидом капитал од 300 милиона са евољацијам капиталом од 210 милиона лира. Изљавени капитал четири евољацијам банака мидом сада 102 милиона лира. Авансиари Банке Римске добијају 430 лира, а прито аритано времена баво су инспирером са 1100 лира.

Дотични закон влада ће подијети сада парламенту и ова „млада цинема“ мидом би даје том приликом Политијесу владу оборити.

Осим „Пинцима“ алијенцијам владу инспирером пријетна универзитетско питање. Италија на 28,459,928 становника има 21 универзитет, од којих су 4 слободни, евољацијам; остали су уз помоћ на мјести, осим нацудског универзитет; и имају своје сва своје сопствениости.

У толикој Италији са 10,475,411 становника има 4 универзитета у Венецији са 325 бана, у Торину са 1077 бана, у Неполи са 1314 бана и у Паизи са 1310 бана.

У централној Италији са 6,807,000 становника има 6 универзитета у Болонији 1300 бана, у Модени 335, у Парми 302, у Ниљу 800, у Сјени 204, а у Риму 1484 бана; осим тога има евољацијам јуридика у Маборати 130 бана; а универзитети слободни у Ферари 420 бана, у Перуђи 181, у Урбину 63 и у Коммерци 93 бана.

А док Италија има Банку нацудског арјавенима, са 7,081,788 становника мидом један универзитет у Нацуду, али онај универзитет има 4092 бана.

Премајте на италијанској острови, Сицилији са 2,027,000 становника има 3 универзитета у Палерму 1178 бана, у Катанији 604, и у Мессини 328 бана, Сардинија са 682,000 становника има 2 универзитета: у Кадари 156 бана и у Сасари 120 бана.

Обичном на толико број универзитета, министар инспирером Мартини инспирером подијети предлози, да се овај број ошави.

мога уједињава добаја вриједност стојећу у наслеђе, у наше судбоносне дане, једино удава. Да није била св. Сава и Гусала, по вама би била Кара Ђорђе и Милоша? А што је уметална и просветна разлика отацота времена наднајавља све остало, вошто је она, међу примма, помогла да се отари живот испод подела отиснава, обилава и осветљава — пољани мо се пред самима воји су ма што привреда да се отори данашњи просветни покрет. Тај покрет је једина снага цивилизације, једино јединство будучности. Дуб. П. Пендановић је од овеи којима је млада Вошија на рођењу повјерала јавнајавних пот таламта своје божанске сајетлости, а унутра га да на том покрету ради. Он није чинио све онај коме је господар повјерио један таламт; он је своју пољу ширио колмо је год могло по народу српском. И пому ља се о правом, по својадочастају свага српскога народа, моћи казати јавнајавне ријечи: Ући у редот господара својота.

Ст. Мовановић.

НАРОДНА ПРИВРЕДА.

Простирите под стону.

(Нашка пољопривредника напознава у своје вријеме.)

Замче је вријеме, свијет и правот. Ова мило тражи добру храну и склоносте а пољу тоглу постоју.

На а наша отона, поред добре зване, потребује на овим дугим студеним ноћима, суну а добру отају. С тога сваки пољопривредник треба да је још о јасени савршено на своју отону добре комаре, на да ће почети, бар у поздије дана један пут просторе под стону, а овава да да заблакује блоту на љубриште, те да му се отона (говед а пома) која по вадан на свалу борава и рава се, барем пољу одмори у тоглај отаји а сувој простирани. (За онеи није толико пужио, јар оно својом сувом блотом лапрати подаге, а имају тогло рупо, које их од зиме чува.) За простирају најбоља је слава, но може се употребити и свака друга врстна, само да је сува.

Од простирате отона има више користи: отона кад лежи на тоглај а сувој простира здравља је а најпрваја, троти каже рава и добива се много више а бодас љубрте, јар простирани пожуи мокрају оточају у се, а којој је вацаче љубре а најчача на љубриште отрула, те се а од ње качаји љубра.

Ка своју отону оточава на пољу бав комаре, али је летела да лежи а блато а на српској земљи, где је још примјерају рабра а кукова од зиме, ама што често бав кад зимни сељаци, тај маће црнот пороти од ње вацоти, ама да му вацоти ак на лето.

Ваго, пољопривредници, намете своју отону, јар бав отона нема леба, нема жи вота.

(„Тожал“.)

(Трговина.) Ово су цијене на нашим базарима:

Цетиње, 19 јануара.

Брашно пшенично 1 вилло 11¹/₂ новч.
— Брашно урметавово 1 вилло 8¹/₂ новч.
— Прмута 1 вилло 8¹/₂ новч. — Месо суво 1 вилло 34 новч. — Сланино 1 вилло 60 в.
— Свирина 1 вилло 52 новч. — Кртоло 1 вилло 3 новч. — Виша и сјајна 1 вилло 3 новчича.

Другах проваода није било на базару, јар је свијет проуариново слави саобраћаја.

Подгорица, 11 јануара.

Волова сума од 120 вилла 30—36 в.
— Брава свач а војај сума 3—4 вилло.
— Урметаво 1 вилло 6 новч. — Брашно урметавово 1 вилло 6—7¹/₂ в. — Шпанка 1 вилло 7—8 в. — Овас 1 вилло 6 новч.
— Јотам 1 вилло 6 новч. — Пасуја 1 вилло 7 новч. — Кртола 1 вилло 2 новч. — Кукус глатати 1 вилло 2 новч. — Масло 1 вилло 70 новч. — Сир 1 вилло 26—30 новч.
— Вино 1 вилло 60—70 новч. — Васа 1 вилло 1 в. а 26 новч. да 1 в. а 30 новчича.
— Дуван а листове 1 вилло 30—40 новч. — Јабуре 1 вилло 8—9 новч. Свирици слави 1 вилло 20 а добра 40 новчича.

ДОМАЋЕ ВЈЕСТИ.

Цетиње, 22 јануара.

(Ползава И. С. Престолонашаједина.) И. С. Киља Данило кренуо је одоље јучер у јутро у 9¹/₂ сати. У Свијетлом Двору били су најутра рано на окупу сви државни возикодостојанственици, да испрате Свијетлог Путника. И испред Двора, усерило ситјата што је био почео падати, било је

млађијих људи, што су чекали да појеле срећан пут Неговој Свијетлости. Ма да је млади Киља кренуо на вазрдаја Родитељскијех у ово зимно доба на сјевер, на Неговом челу сјаза се радот, која је одољивла са лица свијех присутијех. — Негово Нисочанство Киља Никола испратио је младага Путника у соницима до Валија, одоље је Негово Свијетлоост наставља пут пошто партином по свијету до Његуша — Свиноу 7 ура Свијетла Путника присио је у Котор: а јутрос је у 6 сати на „Јарославу“ кренуо аспод Котора пут Сетско Рике.

(Одноковање школе.) Нашој основне школе, мушка и женска, доживјело су кинпо одноковање. У постојом броју саопштили смо, како су наше основне школе прославиле Сањидав. Како је на тај дан био у мотер у Свијетлом Двору бал, тако није од Киљавиноу Куће нишо присуствовани у „Ветском Дому“ на вечеру забаву, и с тога су сви ученици а ученице, сјутрадан биле позване у Свијетла Двор у 3 сата послеје вадна, где се пред пијелом Киљавиниородином у великом салону поново ишршио ама програм Светосанске прославе на потпуно задовољство Нисочанскоу Нисочанства. Дјеца су била награђена новцем а слатицима а пошто је један љај добро уз гусле пјевао, Негово Нисочанство наредило је да се сваком љају, што је судоловао, забаве по гусле, како би до године сваки ама тако уз гусле зајавоти. А како г-ђи учитељница тако г. г. учитељница Нисочанство наредило су своје задовољство.

(Одноковања.) Негово нисочанство изволио је одноквати III-јем степеном Данилоа реда г. Јовта Гојковића, опћинског начелника у Новоме, и г. Дра Франа Мадираду, и. н. политичког комесара у Котору; а IV-јем степеном астор реда г. Алтона Терепија бившег агента а. у. Лајда у Котору и г. Стева Б. Вуширишића а Циљина.

(На каталачне цркви.) Просветли Господин Архиепископ барона Младиновић свијех дана кренуо пут Рима, где је моћ догопотом оловеник миса а католачку цркву у Црној Гори. Ако Просветлом Прабископу не би била на руди редовни параброди, што тичу Бар, чујемо да му је Негово Нисочанство Киља Никола ставио на распожење свој параброд „Јарослав“, тек се поврати са Сетске Рике.

(Норвежац на лимама по Црној Гори.) Г. капотан Ангел, о ком смо у потисем броју говорили, управо је јучер нашом уреднику шкадећи бравај: „Данас сам у 3 уре зарано присино на Дуго. Вријеме лијепо. Путовање интересантно. Свада добри људи“. Г. Ангел сам путује без никаква пратиоца.

(За Гундулицка спомени.) Цетињском одбору за скупање прилога на Гундулицка спомени у мјесту до сада су дали:

По 100 евриња И. С. Престолонашаједина Киља Данило.
По 50 евор. И. С. Киљавић Мирно.
По 10 евор. И. Нисочанствонаштво г. Митрополит Митропи, Пунозиви Обвјани а сардар Раде Пламенак.
По 5 евор. г. г. Војвода Воко Петровић, Војвода Илија Пламенак, Војвода Вуро Матановић, Војвода Гавро Вулетић, Др. Ј. Томасовић, Др. Ђорђе Петровић, Др. И. Милановић, Владимир Растић.
По 3 евор. г. г. Др. А. Саламџос а Вуро Вулетић.
По 2 евор. г. г. Радоје Рагановић, Јово Дреч а Брава Спасиво Призраца.
По 1 евор. г. г. Марко Вулиновић а Вуро Шадијер.

(На Читавици.) Управи друштва цетињске читаонике у пошладној својој сјодини закључила је, да на Три Јерари приреди једно вјело а славу десетогодишнице кинжениког рада нашег вјесника Дуба Пендановића.

Српска Киљавина Задруга: Примил смо на Биограда ову објаву: Према члану 10 друштвених привила Управи је „Српско

Киљавина Задруга“ одредила да вријеме успаванма чланова на годину 1892 траје до 31 јануара 1893 године. Одмах после тога почеће се разишлати црво годо „Задруга“ издата (7 вјели) свима задругарима. До 1 јануара управу је отицао улог за 8433 вилла (у добротвора, 1861 оснивача а 1890 улагача.) После 31 јануара издавања се „Задруга“ моћи добити само по продајној, повишеној, циљени у кинжар вјелма.

Томас „Српски Киљавина“, Дубовић Јовановић председор.

Имена приложника сиромашним љама цетињске основне школе приликом Свето Савске прославе:

Сањидла Двор 120 евор. — Гр. Нико Матановић 2 в., Томас Вулетић 5 в. а 60 новч., Војвода Пламенак 2 евор., др Петар Милановић 5 в., Шпиро Поповић 2 в., Стеван Јулиновић 3 в. а 50 новч., Јово Дреч 1 в. а 60 новч., Антон Рајван 1 в., Радоје Рогановић 1 в., Мића Баровић 1 в., др Куштуја 1 в., г-ђа Ема Огњановић 60 новч., г-ђа Луза Брина 1 в., Јасрам Бакић 60 новч., Нико Татар 60 в., Петар Липовић 20 новч., Стево Татар 20 новч., Вуро Вулетић 60 новч., Јово Гаруи 60 в., Радоје Рогановић 1 в. а 20 в.

Свага евринта: 153 а 30 в. Паза је на вазе од билет а: 28 а 26 в.

Укупно прихода еор. 181 а 56 в. Училиско трошна еор. 20 а 40 в.

Остаје четриг прихода еор. 161 а 16 в. Подијеломо сиром. љама еор. 149 а 50 в.

Остаје још у школ. вазе еор. 12 а 66 в.

„Омладина Цетињска“ даровала је 50 комада својих вјелиа: „Девет веселија дана“ од Зана Грбичића.

Свама приложницима нека јељу име љеце особита благодарност а захвала, који се сјетише љине немаштине. Прилози се и још примају.

Школска Управа.

ТЕЛЕГРАМИ „БЕЧКОГ КОР. БИРА“.

БЕРЛИН, 16 јануара. — Поводом Царева рођендана Цар је примио честитанах царске куће а кинженијех гоота.

ПЕТРОГСАД, 16 јануара. — На дворском обједу био је Вердер немачки асогунани а Цар је надраво Цару Вилхелму.

ЛОНДОН, 16 јануара. — Лорд Розбори је најавио Француском посланику Надинготу, да је влада послала потребнаје војске у Египт само да уздржи ред. Посада је била тако смиљена пошладне године, да није била доволна, да јамчи сигурност је-вропејца. А ситуација политичка у Египту да се пеће мијењати.

ПARIЗ, 16 јануара. — Сенат је примио трговачки уговор са Румунском.

БЕРЛИН, 16 јануара. — Царевић је одложио одлази до сјутра вечер.

БЕРЛИН, 17 јануара. — Царевић је кренуо а опростио се на колодвору су Царем а Киљавина врло срдачно.

РИМ, 17 јануара. — Болити је ставио питање повјерења, тражећи од камаре да се одложи све интересације односно банкарског питања за три мјесеца. Предлог је примљем са 274 против 154 гласа.

ПЕТРОГРАД, 17 јануара. — Листови а државни Цара Вилхелма Царевићу истичу традиционално пријатељство што веже днје царске куће. Дочек Царевићев није је доказ томе. Сви пријатељи мара те ће примити искреном радости.

РИМ, 17 јануара. — Мокили управител трговачког одољена у министарству трговине уапшем је биг корупције је ствари римске банке.

БЕРЛИН, 18 јануара. — Листови доносе, да се Цар Вилхелм задржао са рускијем Царевићем 28 јануара (и. р. к.) днје уре а по без свиједока.

ПЕТРОГРАД, 19 јануара. — Царевић се повратио.

ПARIЗ, 19 јануара. — У дуслу

између Пишона а Держеда обочица су остали зако рапоми.

Сенат је примио трговачку конвенцију са Цином Гором.

ЛОНДОН, 20 јануара. — Парламент је отворен престонијем горором, у ком се истичу пријатељски односи са државина.

АТИНА, 20 јануара. — На Занту је потрос срушио моголио кућа; двоје особе мртве.

РИМ, 20 јануара. — У Камари је испано ошлашћење, да се преда суду Досорби.

АТИНА, 21 јануара. — Са Занта нима извјешта доносе, да је више кућа срушено, два села обасијена уиштити, а говори се о мноштву мртвот а ра-вацијех.

МАДРИД, 21 јануара. — Краљ је обилио од скордатане. Болитот иде својим током.

БЕЧ, 22 јануара. — Цар је цојетво Престолонашаједина румунског а супругу му, што су јучер одје стигли. Ушлед тога је Цар примио румунског престолонашаједника, пошто је најутра примио Принца Кобурга а подужој удјени. Румунски Принц са супругом био је на дворском обједу, а сјутра одизе.

РИМ, 22 јануара. — У камари је Рудини аискало потражити одбор, који ће се баити исклиом Талога, (уапшеног управитеља римске банке) да је четриг милиона разлао рашијем председницима министарства. Рудини тврди да он није никад ништа примио. Ведући посредник римске банке а Дезерби уапшени су.

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ.

Г. Васо Вуро Киљавић, Побор а свињви, послани су на Одова болница Данила I једну стотину дубада а руским новчицима на пијелом, Пламенетим Дреловицима од стране болесних а вседаних благодара.

Цетиње, 20 јануара 1893.

Управа Болнице.

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ.

Господине валиста Мила Поповић поклонико је драму „Цар а Лав“ паној Читавици; услед чота друштво ове читаонице најваљује глас, ама М. Поповићу тонлу благодарност.

Ва р. 16 јануара 1893.

Управа царске читаонике.

ОБЈАВА.

Број 1.

Даје се свакоме на апање, да Државна Каса ноће, од I-вог Априла 1893, примати више ни номате сребрне од Л-а Фиорина а. вр. ни номате четвртине од 25 новчића, сребрне.

Цетиње, 1 Јануара 1893.

МИНИСТАРСТВО ФИНАНСИЈЕ

ПОШТАНСКЕ ВЈ.БЕГЕ.

Са најчичаи киничи вуројем славу владеику жинани Балла; Бутарова, свичаи, вртогорина, рудучина, Јуши Бутарова са Лаом, турски, грчки а делавицима; тако ама отари вадна, отарани вадна, свачи, старина, ромни ваднајед балого. Све старине отарујем рава а вадан аднаг поаратино посто.

Budapest (Hongrie)

A. Welaz.

Yácsi Károl 4. Commerce de Hambro.

(4—20)